

ШКОЛЬНЫЙ УЛЕЙ

Выпуск №2 (140),
Октябрь, 2019



Анонс номера



«Я талантлив»



«Правила поведения на каникулах»

Я талантлив!

25-26 сентября 2019 года с целью популяризации среди учащихся русской и зарубежной литературы, повышения интереса к чтению, пропаганды культуры публичного выступления, выявления и поддержки талантливых учащихся, мотивированных к углублённым занятиям словесностью, проводился школьный конкурс самодеятельного художественного творчества «Я талантлив. Художественное слово». По решению жюри **победителями** школьного конкурса стали:

- в возрастной группе участников 1 – 4 классы:

1 место – Андриюшина Татьяна (4б класс)

- в возрастной группе участников 5 – 8 классы:

1 место – Бочарова Варвара (5а класс)

- в возрастной группе участников 9 – 11 классы:

1 место – Кузина Полина (9б класс)

25 октября 2019 года проводился школьный конкурс самодеятельного художественного творчества «Я талантлив. Мир песни». В конкурсе приняли участие обучающихся 1-9, 11 классов. **Победителями** школьного конкурса стали:

- в возрастной группе участников 1 – 2 классы:

1 место – Колганова Варвара (2б класс);

- в возрастной группе участников 3 – 4 классы:

1 место – вокальная группа 4б класса;

- в возрастной группе участников 5 – 7 классы:

1 место – Лукьянова Анастасия (5б класс);

- в возрастной группе участников 8 – 11 классы:

1 место – Кузина Полина (9б класс);

Победителей и призёров общешкольного смотра - конкурса «Я талантлив» наградили грамотами. А победителям еще достался сертификат на право повышения отметки на 1 балл.



День самоуправления

4 октября в нашей школе прошел день самоуправления. Ученики 11 класса смогли проявить себя в роли учителей. Ученики старших классов вместо учителей преподавали уроки, смотрели за порядком во время перемен. Все учителя хорошо подготовились к урокам: смогли заинтересовать ребят темой, поддерживали дисциплину, не давали ребятам скучать. Ученики школы, которые побывали в этот день в роли учителей, поделились впечатлениями.



Петранцова Елизавета: День самоуправления помог мне понять, как тяжело быть учителем. Я искала интересный материал, составляла план урока, подбирала методы и приёмы. Сначала было страшно, но со временем я привыкла, и уже с полной уверенностью вела уроки. Разговаривала с учениками, объясняла им новый материал. Было приятно видеть, как у учеников получилось решать предложенные мной задачи. Видимо, я все-таки смогла понятно объяснить тему ☺ Я считаю, что день самоуправления - познавательный. После того, как сам проведешь урок, понимаешь, как трудна профессия учителя!



Абрамкина София: Мне очень понравился день самоуправления. В этот день я себя почувствовал настоящим учителем. Очень интересно было подбирать материал для своих учеников, в этом процессе невольно повторяешь то, что проходил раньше: память освежается, и иногда узнаешь что-то новое. Что я поняла в этот день, это то, что учитель должен донести до ученика материал, как можно доступнее и сделать свой урок наиболее интересным.



Постникова Мария: Лично мне этот день очень понравился. Меня выбрали директором школы, учителем общественных дисциплин и истории. Я почувствовала ответственность, испытала на себе все трудности и прелести учительской жизни. Я думаю, что стоит проводить дни самоуправления почаще.

Чудесный праздник

День учителя - замечательный праздник, когда можно выразить свою благодарность педагогам за их непростой и благородный труд, за внимание и терпение, за желание видеть своих учеников успешными и счастливыми. В день профессионального праздника для педагогов нашей школы состоялся традиционный праздничный концерт, посвященный Дню Учителя! Ребята подготовили для учителей настоящий праздник. Теплые слова поздравлений, слова признательности и любви звучали в адрес педагогов. Мальчишки и девчонки от всей души пели и танцевали. В этот день было сказано много теплых слов и поздравлений учителям.



Правила поведения на дороге

Вот и наступили осенние дни, нужно напомнить несколько важных правил:

1. В общественных местах будь вежливым и внимательным к детям и взрослым, соблюдай нормы морали и этики.
2. Будь внимательным и осторожным на проезжей части дороги, соблюдай правила дорожного движения.
3. При использовании велосипедов соблюдай правила дорожного движения. Кататься на велосипеде можно только во дворе, на спортивной площадке - только там ты будешь в безопасности.
4. При использовании роликовых коньков, скейтов помни, что проезжая часть не предназначена для их использования, катайся на специально отведённых местах.
5. Не разговаривай с посторонними (незнакомыми) людьми. Не открывай дверь незнакомым людям, когда остаешься дома один.
6. Не играй в тёмных местах, на свалках, стройплощадках, пустырях и в заброшенных зданиях, рядом с железной дорогой и автомагистралью.
7. Всегда сообщай родителям, куда идёшь гулять.
8. Без сопровождения взрослых и разрешения родителей не ходи к водоёмам и в лес, не уезжай в другой населённый пункт.
9. Не дразни и не гладь беспризорных собак и других животных.
10. Находясь дома, будь внимательным при обращении с острыми, режущими, колющими предметами и электронагревательными приборами; не играй со спичками, зажигалками.
11. Не находишься на улице после 22.00 часов без сопровождения взрослых.



Не дразни собак!



**Не разговаривай
с незнакомыми людьми!**



**Не играй
на стройке!**

Ребята, помните о правилах безопасного поведения!

Мы идем в музей

Учащиеся нашей школы посетили государственное автономное учреждение культуры «Музей дятьковского хрусталя», где им показали этапы создания хрустальных изделий. Были представлены все лучшие работы Дятьковского хрустального завода, которые хранятся в музее. Ученики рассматривали работы XIX-XX века, советского периода. Им был показан уникальный фильм (который невозможно найти на просторах интернета) о том, как создается хрусталь. После просмотра фильма с ними была проведена викторина, чтобы закрепить просмотренный материал и полученные знания. Экскурсовод спрашивала, как создается хрусталь, что добавляется в состав хрусталя, как выдуваются изделия. За каждый правильный ответ школьникам выдавали значок. А после викторины ребятам были показаны лучшие работы дятьковских хрустальщиков, выставленные в музее.



Экскурсия на производство

17 октября учащиеся нашей школы посетили предприятие «Астера». Учащимся рассказали о профессиях, необходимых на производстве, познакомили со структурой предприятия, а так же продемонстрировали производственный труд и рассказали о его сущности, о современной технике и технологии производства. Более того, они узнали, что на производстве, в специально обустроенных помещениях выращиваются экологически-чистые продукты, такие как капуста и листья салата. Эти помещения оснащены специальными неоновыми подсветками и гидрополивом, которые выглядят очень завораживающе.



75-летие ПОБЕДЫ



В 2020 году наша страна будет праздновать **75-летие Победы в Великой Отечественной войне**. За всю историю наш народ подвергся немалым испытаниям. Но Великая Отечественная война по своим масштабам, разрушениям и человеческим жертвам не имела себе равных за всю историю нашего государства. Великая Отечественная война 1941-1945 г. длилась 1418 дней и ночей. Эта трагедия прошла через каждую семью и сердце каждого гражданина СССР. За годы Великой Отечественной войны погибло более 27 миллионов человек. Эта трагедия коснулась абсолютно каждого в нашей стране. С каждым годом все меньше и меньше остаётся участников и свидетелей тех страшных событий. Мы расскажем о героях Дятьковского района, о тех, кто каждый день вёл ожесточённую борьбу с фашистами, кто воевал на полях сражений, кто в тылу не покладая рук, не жалея сил трудился на благо Родине, приближая Великую Победу.

Юные герои Брянщины



8 октября 1941 года фашисты оккупировали поселок Бытошь Дятьковского района. В декабре 1941 года в поселке возникает комсомольско-молодежная подпольная группа. В нее вошла и **Лариса Морозова**. Ей было 14 лет, когда она стала членом боевой организации. Участвовала во всех делах группы, была разведчицей, переписывала и распространяла листовки. При выполнении очередного задания Лариса и комсомолец **Зина Слесарева**, выданные предательницей, попали в руки начальника полиции Стулова.

По несколько раз в день водили Ларису и Зину на допросы. Полицейские и фашисты спрашивали: «Где находятся партизаны? Кто еще являлся партизанским связным в поселке?» Молчала Зина, молчала Лариса. На третий день матерям девушек разрешили свидание с дочерьми, но с условием, чтобы они уговорили их отвечать на вопросы. Девушек трудно было узнать после побоев и истязаний. Не добившись от них никаких сведений, фашисты расстреляли их на огороде за комендатурой. Посмертно **Зинаида Слесарева** и **Лариса Морозова** были награждены орденами Отечественной войны II степени.



«Хранители банковских тайн»

22 октября в нашей школе прошел квест «Хранители банковских тайн», направленный на развитие финансовой осведомленности молодого поколения. В игре принимали участие 5 команд по 7 человек. Задача каждой команды – параллельно пройти 5 игровых станций согласно маршрутному листу и совместно принять участие в финальном конкурсе капитанов. За успешное прохождение активностей команды зарабатывали штампы печатей (логотип Банка России) в маршрутную карту. Всего было 6 станций: «Звукорежиссер», «Видели видео?», «Задание – сюрприз», «Разрушители пирамид», «Творческая мастерская» и «Капитанский раунд». Участники квеста озвучивали видеоролики о банковских картах, наносили признаки подлинности на банкноты, отвечали на вопросы викторины. Старшеклассники увлеченно «путешествовали» от станции к станции. Решающим стал конкурс капитанов, который завершал квест: его участники в течение минуты отвечали на вопросы и зарабатывали недостающие печати. В игре победила команда «Банкир», набравшая наибольшее количество штампов. Но самое важное достижение всех участников в том, что в понятном и интересном формате игры школьники приобрели новые знания из мира финансов.



Фестиваль ГТО

В рамках акции «А ты готов к труду и обороне» 9 октября в городе Дятьково проводился районный фестиваль ГТО 2-3 ступеней, а 15 октября – 4 и 5. В фестивале приняли команды всех общеобразовательных учреждений района. В командном зачете 3-й ступени наша школа заняла **3 место**, в зачете 5-й ступени – **2 место**. В личном зачете по результатам всех видов программы стали: **Гришков Егор** (учащийся 5 класса), **Сапожков Вадим** (учащийся 9 класса) и **Сычева Надежда** (учащаяся 11 класса). **ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

Победители и призеры в личном зачете каждой ступени были награждены грамотами и медалями администрации района. Команды победители и призеры – грамотами.

